
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna 

Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Luiz 

Stellari, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar 

realizou-se a Quadragésima Sexta Sessão Ordinária da Segunda 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à 

apreciação da Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do dia 

vinte e três de maio de dois mil e vinte e dois.  A ata é colocada 

em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo aprovada 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  

Prosseguindo os trabalhos, passa-se à apreciação da Ata da 

Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do dia seis de junho de dois 

mil e vinte e dois.  A ata é colocada em discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:03) “Considerando Que a ata é extensa e alguns aspectos 

precisavam ser observados ou uma leitura, ou se foi consignado 

algumas situações do nosso interesse; vamos dizer assim; né? Se 

foi aquela Sessão...”  Com a palavra, o Senhor Presidente: José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:04) “Ela foi 

disponibilizada pela manhã para todos os Vereadores. Acho que para 



 

 

 

 

o Senhor também chegou por e-mail.  Ricardinho passou por e-mail 

hoje pela manhã.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:04) “Se foi por e-mail, realmente eu não recebi, mas está bom, 

eu vou declarar meu voto contrário à ata.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 18:04) “Gostaria também de deixar 

consignado que acompanhando o Doutor Hélio, eu voto pela não 

aceitação da ata pela forma em que ela se encontra.”  Não havendo 

mais oradores, em votação, sendo aprovada por 07 (sete) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Senhores Vereadores 

presentes em Plenário.  Votaram contrário os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Tarcísio Cândido de Aguiar.   Continuando os trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei nº 5850/2022, avulso nº 71/2022, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 

2023 e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5861/2022, avulso nº 

87/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que proíbe 

a utilização de recursos públicos em eventos e serviços que 

promovam a sexualização de crianças e adolescentes e dá 

providências correlatas no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5862/2022, avulso nº 88/2022, 

de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que dispõe sobre a 

autorização de doação de bens inservíveis integrantes do 

patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Lei nº 5863/2022, avulso nº 90/2022, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre critérios para implantação de 

parcelamento do solo para formação de Chácaras de Recreio e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Lei nº 5864/2022, avulso nº 91/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre autorização legislativa 

para a extinção de débitos tributários mediante pagamento pelo 



 

 

 

 

devedor na forma de dação em pagamento.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5865/2022, 

avulso nº 92/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5866/2022, avulso nº 93/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 599/2022, avulso nº 94/2022, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que regulariza a 

suspensão do prazo de validade do concurso público 01/2018, 

realizado pela Câmara Municipal de Olímpia em razão da pandemia de 

Covid-19 (coronavírus) e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 600/2022, avulso nº 95/2022, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami, que dispõe sobre a concessão do 

Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” homenageando “In Memorian” a 

Família do Senhor José Eugênio Zuliani.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação.  Nos termos do Artigo 211 do 

Regimento Interno desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de Aplauso nº 

06/2022, de autoria da Maioria Absoluta dos Membros da Câmara, aos 

Policiais Militares da 2ª Companhia de Olímpia, por manterem a 

Ordem e o Respeito no Plenário da Quadragésima Quinta Sessão 

Ordinária.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada 

à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Nos termos do Artigo 211 

do Regimento Interno desta Edilidade o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de Aplauso 

nº 07/2022, de autoria da Maioria Absoluta dos Membros da Câmara, 

aos Coordenadores Operacionais da Guarda Civil Municipal da 

Estância Turística de Olímpia, por manterem a Ordem e o Respeito 

no Plenário da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária.  Nos termos 

regimentais a referida Moção é encaminhada à Ordem do Dia da 

próxima sessão ordinária, quando deverá ser apreciada em discussão 

e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor 



 

 

 

 

Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  266 e 

267/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

269 e 276/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  

284/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. 

287/2022, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 

836, 837, 849, 850, 851, 852, 857, 858 e 902/2022 de autoria do 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  838, 839, 840, 841, 842, 843, 

844, 845, 846, 865, 866, 867, 868, 870, 871, 929, 930, 931, 932, 

933, 934, 935, 936, 937 e 938/2022, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  847, 848 e 853/2022, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  854, 855 e 856/2022, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno.  859, 860, 861, 862, 863, 864, 882, 883, 884, 

885, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927 e 

928/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  869 e 

903/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio da Silva.  872, 

873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 914 e 915/2022, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  886, 887, 888, 

889, 890 e 904/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  

891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 905, 906, 

907, 908, 909, 910, 911, 912 e 913/2022, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  839/2022, de autoria do Vereador 

João Luiz Stellari.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:10) “Boa noite aos presentes. Boa noite as pessoas que 

nos assistem pelas redes sociais em nome delas eu quero 

cumprimentar o meu filho Lucas, hoje pelo aniversário, Comprimento 



 

 

 

 

nossos Nobres Vereadores que retornam a esta Casa. Marcelo bem-

vindo; Doutor Hélio; Tarcísio. Essa semana, nós tivemos em Barretos 

acompanhando a caravana do Governo na área. Tivemos  bastante 

notícias boas para o nosso município com grandes avanços ganhamos 

muita coisa; né? Então, é um ano da gente também aproveitar 

bastante essas deliberações que estão surgindo. Da minha parte 

também tem vários recursos que eu tinha pedido em Emendas 

Parlamentares. Devagarzinho, nós estamos apresentando cada um 

desses recursos. Mas, eu só quis usar mesmo o momento aqui para 

cumprimentar as pessoas que nos assistem e a nossa plateia, os 

Vereadores, Mesa Diretora e aos nossos colegas que estão 

retornando. Boa noite, muito obrigada!”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 18:12) “Boa noite a todos! Retorno a esta Casa 

para dar continuidade ao meu mandato. Eu faço nesse momento 

agradecimento a Deus. Eu gostaria de agradecer a Deus por ser um 

homem livre de bons costumes e de poder decidir de acordo com a 

minha consciência independente da vontade de terceiros. O homem 

tem que ser livre para que ele possa manifestar a sua consciência 

nos atos que  pratica. Eu fiz  um juramento. Isso aqui é proposital. 

Isso aqui é uma Carteira de Delegado de Polícia onde eu fui 

investido a função de Delegado por mais de trinta e cinco anos. E, 

quando me deram essa Carteira para representar o  Estado exigiram 

que eu fizesse um juramento que eu fosse legalista; tá! Que eu 

cumprisse as leis e não admitisse injustiça a receber essa 

Carteira. Então, eu não consigo passar por cima de legalidade. Eu 

não consigo porque a minha formação profissional está intimamente 

ligada a isso. Então, eu vou lutar sempre para combater ilegalidade  

e abusos. Queria mostrar para os Senhores também isso aqui ó fique 

bem demostrado esse jornal aqui onde está aqui  Doutor Hélio 

Delegado aposentado explicando a Polícia para não ser conduzido. 

Explicando que eu sou um Delegado e que eu não estava cometendo 

crime nenhum. (Soa a campainha do tempo.). Eu tenho prerrogativas 

das minhas funções. Quais são a prerrogativas? Prerrogativas que 

um Delegado que um Policial tem é de ser conduzido sim, como 

qualquer um do povo. (Soa a campainha do tempo.). Eu já vou 

encerrar. Desde que, cumpridas as formalidades, avise o superior 



 

 

 

 

imediato, chame a OAB, se for o caso; tá! Então, montaram um 

cenário de guerra que não havia necessidade. Cenário de Guerra?! 

Seis viaturas Baep,  Delap, não sei mais, Guarda Civil Municipal. 

(Soa a campainha do tempo.). Então, gente desde que você é eleito 

com  993 (novecentos e noventa e três) votos, legitimamente, não 

é qualquer Presidente que vai dando uma ordem manifestamente ilegal 

para vir aqui conduzir o Vereador. Eu só queria tomar assento que 

é um direito. Hoje, nós estamos diante de uma celeuma jurídica. 

Mas não a Câmara se contagiou não vou dizer de nomes, mas se 

contagiou de ódio rancor para matar execrar Alessandra Bueno. Por 

quê? Será que é por causa das briguinhas da rede social com Helena. 

Absolutamente não! Não foi isso que cassou Alessandra é porque ela 

defende minorias pobres. Movimento LBG; eu até estou fazendo uma 

confusão é religião afrodescendentes que a maioria dos brasileiros 

são afrodescendentes; e, ela não pode se manifestar; tá! E, tem 

mais, provavelmente, porque fez alguma votação contra também; né? 

Esses são os verdadeiros motivos aplicação. (Soa a campainha do 

tempo.). Então pessoal, eu vou encerrar. O que eu propus naquele 

dia da cassação era harmonização para trazer a Alessandra para  

fazer parte de um grupo político e ela topou. A única coisa que 

ela queria era se redimir e ter uma oportunidade. Medida extrema 

a cassação não sou a favor nunca. Por isso, eu procurei João Luiz 

Stellari. Por isso procurei o seu Prefeito; tá! Não pensa que foi 

de última hora não com o Stellari falei com ele várias vezes. E 

com o Prefeito no dia do fato. (Soa a campainha do tempo.). Encerro 

por aqui; pena, mas na próxima Sessão a gente vai continuar para 

bem pontuar a população a respeito disso.”  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 18:18) “Boa noite sejam todos bem-vindos nas 

graças de Deus! Começar essa Sessão sem a Alessandra ali, eu acho 

que eu não estou acreditando ainda. Começar sem ela não está sendo 

fácil para mim, mas nada muda, vou manter firme e com coragem 

sempre vou seguir. Quando, eu entrei na vida  política recebi 

vários convites. Recebi o convite do Geninho. Recebi convite do 

Hilário. Eu nunca tive essa vontade de sair candidato. Mas recebi 

outro convite do Flávio Olmos. Acho que Deus falou que agora é sua 

vez. Recebi várias propostas para sair em vários Partidos. Deus 



 

 

 

 

falou não, você vai aqui, você vai ser eleito com poucos votos e 

não vai mudar seu caráter jamais. Sou de família humilde não tenho 

vergonha de falar de onde eu vim. Foi muito criticado, muito mesmo, 

muito criticado por ser de onde que eu vim. Doutor Hélio ele me 

conhece há muito tempo. Ele conhece meu pai e conhece a minha 

família. Foi muito criticado e muito falado de onde que eu vim. 

Por isso, o mais importante é que a minha essência eu não mudei,  

jamais vou mudar, continuo no lugar onde sempre eu fui. As pessoas 

me tratam como sempre me tratou e me dando os parabéns. E da onde 

eu fui, eu acho que o mesmo assunto até hoje, acho que é o mesmo. 

O que  aconteceu nessa Câmara na segunda-feira passada. Eu acho 

que ninguém vai esquecer uma coisa daquela. Eu mesmo, eu acho que 

não vou esquecer tão fácil. Por isso que eu falo, a gente tem que 

ser o que a gente somos. Não temos que mudar para agradar ninguém. 

Eu acho que cada um aqui tem seu respeito, cada um tem a sua 

crença. Eu acho que já todo mundo já viu aquele vídeo do Cláudio 

Duarte. Se o cara é crente o cara carrega a Bíblia. Se o cara é 

macumbeiro, ele corta não sei o quê? Acho que todo mundo deve 

respeitar a opinião de todo mundo. (Soa a campainha do tempo.). Se 

eu não concordo com sua opinião, mas eu te respeito. A mesma coisa 

que Alessandra que aconteceu comigo. Eu não concordei com algumas 

coisas. Por isso, eu estou sofrendo algumas coisas, mas para mim 

não importa. O que importa é que Deus sabe do meu caráter. Ao 

encerrar quero falar ao Tarcísio seja bem-vindo, Marcelo seja bem 

vindo. A minha opinião vocês já sabem muito bem qual é; eu não 

preciso falar. Muito obrigado!”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 18:22) “Sr. Presidente, Mesa Diretora, 

Nobres Pares, público presente e a equipe de trabalho da Câmara 

Municipal, minha Assessora Cíntia e a todos que nos acompanham 

pelas redes sociais boa noite a todos! Sr. Presidente. Como em 

todas as Sessões, nós não somos executores das políticas públicas. 

Eu venho aqui agradecer, como sempre, já que eu vivo de pedidos; 

né? Eu estou sempre de chapéu na mão aí pedindo mil e uma coisa 

para uma coisa para outro. Eu tenho que agradecer às pessoas que 

atendem às demandas da população as demandas da comunidade. Eu vou 

pedir para tirar a máscara; Sr. Presidente, me perdoe, eu sai da 



 

 

 

 

covid e ainda estou com falta de ar; Sr. Presidente. Eu estou me 

recuperando ainda, mas não estou mais contaminando com a graça de 

Deus agradeço as orações, mas a falta de ar aqui me acompanha aí, 

eu fico muitas vezes sem saber até de ficar de máscara me sufoca. 

Desculpa eu vou ficar só um pouquinho sem máscara. Depois, eu peço 

para higienizar aqui o microfone fazendo favor. Sr. Presidente. Eu 

começo agradecendo ao Galina, Secretário de Obras, como sempre ele 

nunca deixa a gente na mão. Não tem uma vez que a gente liga e ele 

não atende. Se não atende na hora, depois retorna. A gente está 

fazendo uma reforma no container. Eu pedi para o Galina fazer uma 

abertura lá para implantar a lojinha; né? A Lojinha do Santuário 

Nossa Senhora Aparecida. Prontamente, ele  atendeu essa demanda de 

fazer de contribuir aí para poder termos uma lojinha permanente lá 

na Praça Nossa Senhora Aparecida no Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. Então, ele e o Valmir já estão esquematizando e 

organizando abertura dessa porta aí para esse container. Ao 

Guilherme, Sr. Presidente, as Irmãs fizeram vários Eventos. Eles 

com toda sua Equipe, prontamente, foram buscar e levar as cadeiras. 

Eu tenho que agradecer essa Equipe e a disponibilidade do Guilherme 

de  levar e buscar essas cadeiras. Agradeço muito ao Guilherme com 

toda sua Equipe. Ao Bruno, Chefe de Gabinete, junto com a Luciana 

pelas demandas lá do Santuário. Ao João, nosso Secretário de 

Zeladoria e Meio Ambiente. João Paulo de Ribeiro que também atendeu 

todas as demandas que eu tinha lá junto a Secretaria de Zeladoria. 

Agradeço muito ao João Paulo muito eficiente demonstra interesse 

em atender as demandas da população. Então, João Paulo a minha 

gratidão a você viu; mas não pode deixar a cidade do trânsito que 

tem que estar sempre lá limpando porque lá passam muitas pessoas 

durante todo o processo de aprendizagem para tirar carta de 

habilitação.  E, aí é preciso que esteja sempre em ordem. Nós 

estamos com projeto para sair do papel. Já está no papel, mas falta 

colocar na prática a limpeza e a poda que ele fez lá. (Soa a 

campainha do tempo.). José Roberto que é da Vigilância também 

limpou os bueiros que a gente pediu. Eu tive muita demanda de 

limpeza. Então, Zé Roberto, eu te agradeço porque nós temos várias 

demandas de bueiros que estavam entupidos; né? E, que muitas vezes 



 

 

 

 

não tinha chegado até o José Roberto a demanda da limpeza do 

bueiro. Ele foi lá prontamente. (soa a campainha do tempo.). Nós 

vimos que tinha lá até  uma questão lá de larvas de dengue. Também, 

quero parabenizar Sr. Presidente. Eu quero assim parabenizar a 

Elaine da ETEC, Coordenadora da ETEC, pela realização de mais uma 

Edição da Festa das Nações a ser realizada em julho com todos os 

alunos da ETEC no Thermas. Parabéns Elaine, toda equipe da ETEC, 

professores que organizam toda essa realização dessa Festa onde 

ela une, não só os alunos, mas toda equipe familiar, todo o grupo 

familiar desses alunos na realização da Festa das Nações. Também, 

quero agradecer a Maria Lúcia da UPA. Nós tivemos um problema muito 

sério lá com uma idosa. Ela prontamente acolheu a família com 

orientações e acalmando a família para resolver da melhor forma 

possível. Em nome da Maria Lúcia parabenizar  todos da equipe que 

atuam na UPA, pessoas de excelência de caráter firme que atendem 

a demanda da população que estão sempre prontos para atender as 

necessidades. Agradecer ao  Fabrício, Secretário de Segurança por 

atender uma demanda muito grande, principalmente, agora na 

organização das procissões de Corpus Christi que é um desafio para 

ele organizar porque nós teremos três procissões de Corpus 

Christis. Ele está organizando todo trânsito no município que por 

ser feriado prolongado é uma tarefa intensa para ele. Eu agradeço 

a dedicação por estar resolvendo todos esses problemas também. Aí 

Sr. Presidente, só para encerrar quero Parabenizar a Escola Eloy, 

Baguaçu. A gente atendeu também uma demanda lá da Escola de 

Baguaçu. Parabenizar pela belíssima apresentação que eles fizeram 

na vinda do Governador Rodrigo Garcia lá em Barretos com 

apresentação da Fanfarra Municipal de Baguaçu. Em nome da 

Professora Karina que coordena esse trabalho da Fanfarra Municipal 

em Baguaçu. Parabéns Karina em seu nome toda Equipe da Escola Eloy 

de Baguaçu e aos alunos que estiverem em Barretos. Obrigado Sr. 

Presidente. Boa noite!”  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 18:29) “Boa noite a todos os Vereadores e a todos que estão 

aqui presentes e aos internautas que estão nos assistindo. Sejam 

bem-vindo Sr. Vereador Doutor Hélio, Vereador Sargento Tarcísio e 



 

 

 

 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos. Deus possa abençoar a vida de 

cada um! Eu quero dizer que sexta-feira nós estivemos em Barretos 

onde vários Vereadores estiveram lá e foi muito importante a 

Reunião com o Governador junto com algumas Lideranças o Geninho. 

Enfim, com várias pessoas que estiveram lá. Eu quero Parabenizar 

todos os Vereadores que estiveram presentes e também que não pode 

estar, mas que grandes conquistas fizeram para Olímpia juntamente 

com o Prefeito com os Deputados de cada um. Vários equipamentos 

para o município de Olímpia que ficaram exposto no final de semana 

lá na Praça. Então, Parabenizar a todos os Vereadores por essa 

conquista, juntamente com o Prefeito. Eu quero dizer que hoje foi 

creditado R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais) na conta da Santa 

Casa uma Emenda do Deputado Estadual Daniel Soares ao qual eu tinha 

feito essa reivindicação para ele. Hoje, foi creditado. Uma grata 

surpresa recebi a ligação do Luiz Alberto Zaccarelli, Provedor da 

Santa Casa, informando que já foi creditado R$ 500.000,00 

(Quinhentos Mil Reais.). Depois vou trazer mais detalhes:- R$ 

350.000,00 para pagamento de médicos.  R$ 150.000,00 (Cento e 

Cinquenta Mil Reais) para custeio. Ele relatou que é claro que R$ 

500.000.00, meio milhão de reais, vem na hora principalmente, 

porque ele tinha algumas pendências para acertar. A Saúde não é 

fácil. Lidar com a Pasta da Saúde é muito difícil. Está aqui o 

Doutor Márcio. Então é assim, um montante dos recursos ao qual nós 

vimos trabalhando nessa Emenda desde o ano passado. Graças a Deus 

hoje está disponível na conta da Santa Casa. Então, agradecer muito 

a Deus por a gente estar trabalhando e conseguindo esses recursos 

para o município de Olímpia. Muito obrigado a todos e uma ótima 

semana.”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:31) “Sr. 

Presidente e Nobres Pares desta Casa boa noite. Cumprimentar também 

os servidores aqui desta Câmara Municipal e todos os que estiverem 

presentes e cumprimentar o pessoal de Ribeiro dos Santos e Baguaçu 

recebam meu boa noite. Aqui estamos de volta a esta Casa de Leis 

depois de ter cumprido mandato de período de 2012 a 2016. Nesse 

período de ausência desta Tribuna e deste Recinto não deixamos de 

atuar junto a nossa comunidade testemunhando suas reivindicações 



 

 

 

 

e muitas vezes contribuindo com soluções. Confesso que estou feliz 

por voltar e ter assim a possibilidade de atender melhor os anseios 

daqueles que acreditam em mim quando firmaram seus votos na eleição 

de 2020 onde agora me retorna. Estou ciente da enorme tarefa e 

desafio que encontrarei e da legítima expectativa criada em nossa 

população em função dos fatos que combinaram o meu retorno. Iremos 

agir com firmeza e coragem procurando manter as nossas ações sempre 

aliando com os anseios do povo. No decorrer da minha atuação 

estarei voltado para elaborar projetos de lei que possam contribuir 

com o desenvolvimento de Olímpia e de seus moradores. Como fiz na 

minha primeira gestão com o de Projeto de minha autoria Projeto de 

Lei onde isentei as pessoas portadoras de câncer de pagar a água 

e esgoto. Da mesma forma, dedicaremos a cumprir nossa 

responsabilidade de político construindo uma ponte entre nosso 

povo e a Prefeitura Municipal. Temos ciência que essa é uma tarefa 

desafiadora. Requer doação, preparo e disposição para discorrer 

sobre os principais temas e pautas desta cidade. Mas, temos a 

certeza que é possível concretizar nossos anseios. Sabemos também 

o quanto a nossa ação legislativa somada à apreciação da matéria 

do Executivo são essenciais para o crescimento de Olímpia, não só 

econômico, mas melhoria bem-estar geral a nossa população. Cabe-

nos divulgar para o povo a nossa verdadeira missão que é a de 

fiscalizar, debater, discutir e criar resistência, principalmente, 

nos últimos anos. Eu sei que é difícil a tarefa incumbida a nós. 

Mas  tenho certeza que juntos podemos fazer acontecer da melhor 

forma e com a qualidade exigida. Esperando que esta Casa possa 

evoluir muito mais nesses últimos dois anos e meio. Externo a todos 

a minha ansiedade de grandes transformações vão se concretizar. 

Concluindo a minha exposição, Sr. Presidente, quero manifestar a 

minha eterna gratidão aos que contribuíram para que eu enfrentasse 

os desafios encontrados no decorrer da minha existência, 

principalmente, nos últimos anos. (Soa a campainha do tempo.). Eu 

quero homenagear com profunda emoção a memória da minha mãe a 

conhecida e querida Dona Branca. Ela nos deixou no último mês de 

janeiro. A ela o meu eterno agradecimento. Muito obrigado ao meu 

pai Nenzinho que esteve ao meu lado. Agora, enfrenta assim como 



 

 

 

 

todos nós uma dor muito grande. Agradeço a minha esposa Simone que 

sempre esteve do meu lado. Agradecimento especial a minha filha 

Isadora uma filha querida que mesmo com seus dezesseis anos sabe 

ouvir como uma pessoa adulta. Muito obrigado a todos que me 

ouviram. Sr. Presidente. Só para finalizar o Lorão falou. Então, 

eu peço desculpa. Infelizmente, eu sou suplente. Você entendeu. Eu 

não quero problema com ninguém. Eu  não tenho problema com ninguém. 

Quero aqui deixar bem claro que o que eu quero é trabalhar. É só 

isso. E deixar o meu trabalho já em poucos dias  de serviço e 

Graças a Deus em contato com o Governo do Estado junto com a 

Prefeitura Municipal anunciar uma ambulância que está na Praça; e, 

que eu faço parte do Governo Rodrigo Garcia. Está aqui o pedido de 

uma ambulância para a nossa cidade de Olímpia. Muito obrigado e 

boa noite!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:36) “Boa noite Sr. Presidente, Nobres Pares em nome do 

Presidente desta Casa cumprimento todos os nossos amigos 

Vereadores. Hoje, temos o retorno nos nossos amigos companheiros 

Hélio Lisse e Sargento Tarcísio quero dar as boas-vindas ao Marcelo 

da Branca que estará agora trabalhando para gente nesta Casa de 

Leis e também nós temos a chegada da nossa nova Procuradora Joyce, 

seja bem-vinda viu Joyce. Em nome da Joyce cumprimentar todos os 

funcionários desta Casa. Como muitos aqui já falaram sexta-feira 

a gente teve a visita do Governador Rodrigo Garcia. Ele tem o 

Governo Itinerante chamado Governo na Área aonde ele desloca todo 

o seu Staff,  todos os seus Secretários, para visitar as vinte e 

duas regiões administrativas do Estado trazendo o Governo para 

dialogar de perto com os Prefeitos, Vereadores e com a população. 

Nós tivemos nesta sexta-feira na nossa região na cidade de Barretos 

a felicidade de receber muitos veículos. A gente tem muitas 

Emendas, muitas verbas. Agradecer o empenho do Governador e do 

Deputado Federal Geninho Zuliani e do nosso Prefeito Fernando Cunha 

que trabalham sempre em direção do progresso da nossa cidade. 

Aproveitando o detalhe da máscara; Presidente,  nós estamos vivendo 

de novo um período de aumento do número de casos de covid. Tivemos 

uma crise de dengue no mês passado. Houve um aumento, razoavelmente 

grande, no final de maio. Os números dos primeiros dez dias deste 



 

 

 

 

mês de junho já estão superando do mês de maio. A gente vê uma 

escalada aí de novo do covid-19. (manifestação do público). 

Acredito que é em todo lugar não é um Show. Obrigado pela sua 

colaboração. Acredito eu que continuaremos ainda aí vivendo. 

Acredito que nós tivemos um período de subnotificação porque as 

pessoas não estavam muito preocupadas. A maioria das pessoas que 

estão apresentando covid apresentam sintomas gripais. Nas últimas 

semanas a gente tem feito uma testagem muito maior identificado 

número muito maior da doença. (Soa a campainha do tempo.). Sr. 

Presidente. Vou usar um pouco do tempo da Liderança aqui mais uns 

dois minutos. Então,   a gente vem tendo casos das doenças, mas 

Graças a Deus a gravidade não é tão grande. A gente precisa tomar 

cuidado. A gente tem que evitar aglomerações. Tem que evitar o 

contato direto. Então, quanto mais a gente se prevenir menor a 

chance. A gente vê a mortalidade maior em pacientes de maior idade. 

É como acontece com a gripe. Você tem um resfriado, uma gripe e 

essa gripe vira uma pneumonia e essa pneumonia pode levar a pessoa 

a óbito. Então, a gente precisa se cuidar. Agradecer também ao 

trabalho aí. Nós estamos fazendo o trabalho de vacinação todo mundo 

que puder vacinar vai. Hoje, eu tomei minha quarta dose. Sr. 

Presidente braço está dolorido. Graça a Deus não tive nenhuma 

reação, além de dor no braço, já tomei duas Corona Vac; uma da 

Pfizer; hoje foi uma Janssen (Johson & Johson.). Estou doido para 

tomar uma AstraZeneca agora. Mas, eu acho que é isso que a gente 

tem que fazer. Temos que tomar cuidado. A Secretaria da Saúde está 

num combate constante. Pediu à população que vá se vacinar contra 

a gripe é importante. Como eu disse aqui gripe e corona vírus estão 

se confundindo. É uma maneira a mais de você se prevenir tanto 

tomando a vacina da gripe quanto a do Corona. Devemos continuar 

assim e não devemos abaixar a guarda. E, vamos continuar nessa 

luta aí para que a gente não fica, a gente tem muito medo; viu Zé? 

Nós vivemos dois anos de intensa tensão. Quantas pessoas não 

perderam os seus familiares nesse período. Quantas pessoas não tem 

gente doente em casa que ainda apresenta sequelas e que estão 

sofrendo por causa desse tal de Covid. Uma coisa nova que muda a 

cada dia. Esse vírus que está rodando é vírus novo. Provavelmente, 



 

 

 

 

chegará novos vírus ao longo do ano e no ano que vem. Temos que 

aprender a viver e a respeitar essa coisa nova que está aí! 

Obrigado gente; boa noite!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 18:42) “Sr. Presidente. Boa noite a todos internautas 

que nos acompanha pelas redes sociais Boa noite a Mesa Diretora. 

Nobres Pares. Em nome do meu amigo de Partido Vitor Montini boa 

noite a todos da plateia. Queria iniciar essa noite deixando 

registrado aqui que quando fui procurado pelos pais dos alunos da 

Cohab 3 alegando que os filhos estavam comendo de marmita. Eu fui  

até a Secretaria da Educação saber qual o problema. O que foi 

relatado pela Secretária de Educação de imediato fomos conversar 

com o Prefeito Fernando Cunha onde eu relatei o fato. Fiz uma 

Indicação para que naquele espaço fosse construído uma cozinha, um 

almoxarifado e um refeitório para que pudesse ser feito alimentação 

dos alunos da Escola Hélio e da Creche Pedrinho. De imediato o 

Prefeito acatou a Indicação. A obra já está em andamento. Eu estou 

registrando. Eu registrei quando estava no alicerce. Já 

finalizaram a parte de alvenaria e estão rebocando. O próximo passo 

é a cobertura. Acredito que, logo em breve, estará funcionando 

para fazer alimentação naquele local aos alunos da Escola Hélio, 

também da Creche Pedrinho. Então, eu fico muito feliz que esteja 

acontecendo isso em benefício dos alunos daquele local lá. Queria 

dizer também que nessa entrega de equipamento maquinários e 

veículos feitos na sexta-feira chegou também um caminhão-pipa. 

Está registrado uma Indicação que fiz no dia 30 de agosto de 2021 

solicitando ao Prefeito Fernando Cunha aquisição, ou a luta para 

com o Governo, para trazer um caminhão-pipa para Olímpia. Pois, 

sabemos a necessidade que tem na época de seca. E, fomos agraciados 

nessa entrega com caminhão pipa onde teve também a contribuição do 

Deputado Alexandre Pereira do Solidariedade e do Deputado Delegado 

Olim o qual foi intermediado pelo Rodrigo Ruiz. Então, aqui só 

tenho de agradecer a essa aquisição para o Patrimônio porque também 

vai ajudar muito, principalmente, nessa época de seca. Estou 

fazendo uma Indicação ao Seu Prefeito Fernando Cunha sobre o 

sistema de integração de monitoramento do Município para com o 

Sistema de Integração do Estado que se chama “Sistema Detecta.”.  



 

 

 

 

isso vai contribuir o quê? Todos nós estamos sujeitos a qualquer 

momento sofrer um furto na sua residência, um roubo, qualquer tipo 

desses crimes que qualquer um de nós estamos sujeitos a esse tipo 

de crime. E, o Detecta já é utilizado por vários Municípios do 

Estado aonde vem contribuir na solução do crime; na solução desses 

crimes e na prisão de meliantes. Então, esse é um Sistema do Estado 

que pode ser feita a integração com o Município. Nosso Município 

já tem o seu monitoramento e vai ajudar na elucidação dos crimes. 

Então, fica aqui Prefeito Fernando Cunha a solicitação deste 

Vereador. Gostaria que o Senhor olhasse com muito carinho esse 

Sistema e fizesse a integração com o Estado. Muito obrigado! Eu 

volto no tempo da Liderança.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem 

revisão do orador: 18:46) “Povo olimpiense. Senhores  os nossos 

cordiais sentimentos. Gostaria de dizer boa noite a todos. Mas se 

faz impossível ser protocolar no pior e mais decadente biênio 

Legislativo que esta Casa vive em seu século de existência. A 

última reunião de cassação da vereadora é comparável a uma 

assembleia da Ku Klux Klan liderada por cujo chefe seu clã 

investido em seu mandato de supremacia racial não admitem conviver 

no mesmo ambiente com a filha de mãe negra praticante de religião 

afrodescendente defensora das causas LGBT que ia mais pouco 

letrada, mas eleita democraticamente pelo povo como sua 

representante nesta Casa de Leis que resolveram cortar a sua 

cabeça. Ao morrer crucificado o grande Mestre dos Mestres o Divino 

Rabi da Galileia deixou-nos lições não aprendidas vemos repetir 

esses mesmos erros atuais. A última Sessão, desta Casa de Leis 

cassou a Vereadora Perninha. E, faria:- Judas, Pilatos e Caifás... 

“He!” Caifás. terem vergonha. Quando se compara por óbvio não é  a 

acusada cassada  igual ao Mestre Jesus. Pois nesta terra Santos 

aqui não há no mundo de provas e expiações. Ninguém chegou à altura 

do Grande Mestre em grandeza e perfeição. Mas, os algozes estavam 

todos representados   aqui. Judas se vendeu por trinta verbas; ou 

melhor trinta moedas de prata. Caifás Oh! Caifás, Sacerdote Caifás 

que o julga e entrega aos Romanos e Pilatos sabia que se cassava 

injustamente. E, mesmo assim, lavou as mãos e apresentando aqui 

nesta casa civil 8 a 2 (oito a dois) apresentando em sua visão 



 

 

 

 

ainda mais podres que o dia da antiguidade o dia do Mestre no 

Cruzeiro. Aos dois que seguiram sua convicção Edna e Loirão os 

meus cordiais cumprimentos. Nem no julgamento de Jesus Pilatos 

teve coragem de fazer na ausência de Barrabás e do Mestre a quem 

ofereceu a oportunidade de defesa há 2.000 (dois mil anos atrás) 

o senso de dignidade da pessoa humana não permitir julgar alguém 

ausente. Estamos 3.000 (três mil anos) atrasados. Esta Casa de 

Leis na semana passada viu está vergonha. Não ter a acusada 

presente para se defender é um ato de indignidade que mácula a 

história de quem condenou para sempre. Ah! Porque foi cassada? 

Alguém sabe me dizer? Se perguntarem isso por aí ninguém o saberá 

responder. Sequer essa Casa de Leis  conseguiu qualifica-la. Afinal 

a briga de comadres do início da peleja não passou de usar um bode 

expiatório que teve a sua vida mais exposta e reparada pelo 

indigitado processo... “Processo” Não!... Não foi um processo. Foi 

uma festa em que a vitória já nasceu julgada, mas não julgada pelo 

povo como fez Pilatos o omisso que ainda ofertou uma chance, mas 

somente por Caifás. Oh! Caifás branco por fora, mas cheio de 

podridão por dentro. Mas o tempo é o senhor da razão. O passado 

não se apaga com o presente. Faz parte da bagagem que se leva 

drogas, prostituição não se apagam com louvores. E, sim com 

arrependimento e  ação despidas de egoísmo egocentrismo e 

frustrações. Senão; repito,  será sempre o túmulo caiado por fora 

parecendo alvo e claro, mas por dentro só podridão. Senhores 

perdemos a chance. Oh! Caifás de redimir-se e age como devedor que 

perdoado pelo seu credor na próxima esquina condena aquele a quem 

devia. Que triste perder a chance ao ser perdoado da vida 

pregressa, desregrada do mundo sujo ao qual passou e ao ganhar 

posição fez como a parábola do credor incompassivo que perdoado 

voou ao pescoço daquele que achava a sua criadora e nela dedicou 

toda a sua ira frustração e desregramento como que culpada ela 

fosse de sua ignomínia que tenta usar o nome de Deus em vão 

esconder. Mas, a parábola não termina por aí. O Senhor encolerizado 

lhe disse; -Perdoei sua dívida  e não perdoaste como credor. Que 

seja como os seus   lançados a escravidão até que pague o último 

centavo. E Jesus não erra. Mas, não se perca por aguardar a justiça 



 

 

 

 

se fará. Quanto a força policial não se sabia a Mesa, a não ser o 

Nobre Vereador Barrera que ordem absurda não se cumpre. E, usando 

de ato ditatorial fez com que dois Vereadores democraticamente 

eleito por esta Casa fossem envergonhados em Plenário. (Soa a 

campainha do tempo.). ah! Mostrando o poder que não tem. Acha que 

manda mais do que o Prefeito; mais que a Polícia; mais do que a 

OAB, mais do que Exercito. Mas, na verdade, já faça de um projeto 

de Hitler que nasceu caricato com interpretação de Charles Chaplin 

em o filme o Grande Ditador. Irá acabar aqui o Ditador já trancado 

em seu bunker vendo que o seu pequeno mundo não tem nem mais seis 

meses. Os meus pêsames!”  Não havendo mais oradores nos três 

minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:55) “Eu Volto nesta Tribuna para dizer o seguinte a Alessandra 

Bueno uma pessoa da periferia que defende os excluídos. Uma pessoa 

que defende a minoria foi realmente fuzilada por defender vocês. 

Eu quero fazer um pedido para vocês que não abandone. A Alessandra 

vai ser reeleita. Nós já estamos travando na Justiça uma disputa 

judicial. Com Fé em Deus essas ilegalidades venham abaixo para que 

ela seja reconduzida a esta Casa  de cabeça erguida de onde nunca 

deveria ter saído pelos motivos que acusaram com acusações que não 

consiste na cassação. Acusações que não tem sustentação. Então, o 

que eu quero pedir para vocês é que não abandone por que eu; 

Tarciso; Lorão e a Dona Edna vamos lutar até ver a reversão desses 

fatos. O que depender deste Vereador será feito. Eu gostaria de 

dizer para esta Casa de Lei é o seguinte:- Sempre quando eu procuro 

pelo Zé Kocão, Stellari,  Márcio Iquegami e pelo Seu Prefeito 

queria harmonizar. Eu não tenho compromisso de cassar Vereador por 

causa de coisas que não são reais. Então, o que eu gostaria de 

dizer para os Senhores é o seguinte:- A cassação foi uma coisa 

escandalosa. Mas, vamos travar na justiça e a justiça tarda, mas 

não falha; tá! Vamos buscar justiça dos homens nesse primeiro 

momento. Vamos aguardar muito serenamente. Falei para o Tarcísio. 

Nós não viemos aqui nesta Casa para tumultuar. Não é porque nós 

descemos aqui que nós vamos brigar e deixar de votar projetos nada 

disso! Nós queremos harmonizar. Essa foi a proposta. Agora, o que 



 

 

 

 

você quer dizer que conforme se toca, se dança, eu quero dançar 

lentamente; tá! Eu não quero fazer dessa Casa uma casa de rock. 

Simplesmente dizer que em momento algum queríamos vir aqui para 

revolucionar. Não estaria acontecendo nada disso aqui se tivessem 

nos ouvidos. Vereadores não teriam sido cassados; tá! Eu nunca 

escondi. Ah! Aos 45 minutos você vem defender ela aqui. João Luiz 

Stellari quando você foi ocupar meu cargo o que eu fiz fui lá no 

teu Escritório:- Pelo amor de Deus não cassa. Então, não foi aos 

45 não. Se alguém pensa que desde o começo estou contra. Eu estou 

contra a cassação; tá! Eu gostaria de externar isso. Ah! Você vem 

aos 45 minutos como salvador da pátria?! Não foi isso, eu tentei 

de todas as formas para que isso não acontecesse. Infelizmente, 

não deu certo, mas ainda temos essa esperança. Então, Loirão; Dona 

Edna Parabéns vocês são exemplos de manifestação livre. Aquilo que 

eu falei:- O homem tem que ser livre. A sua consciência que manda. 

A sua consciência não pode ser manipulada. Fantástico o que vocês 

fizeram deram demonstração de hombridade, moral e de independência 

pessoal.  Sim quem sabe amanhã somos nós; né? (Soa a campainha do 

tempo.). Só para encerrar vou dizer Parabéns a Polícia foi chamada 

um Batalhão mais que não respeitou uma ordem manifestamente ilegal. 

Quem dá uma ordem ela tem que ser legal. Não venha com ilegalidade 

que nós não vamos aceitar. A própria Polícia, depois que ela tomou 

pé da situação, está estarrecida. Muito obrigado a todos! Vocês 

não abandonem. A  resposta poderá ser dada na Justiça e nas urnas; 

com certeza!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:01) 

“Boa Noite a todos! Eu quero em primeiro lugar parabenizar o 

Rodrigo e o Amaral pela passagem que tiver aqui pelo excelente 

trabalho que desenvolveram. Cumprimentar o Marcelo está assumindo 

hoje. O Tarcísio está voltando. Não deixar de parabenizar a 

Comissão Organizadora do Juninão da APAE. Principalmente, a pessoa 

do Lucas Ferrante que dedicou um trabalho muito grande para que 

pudesse ser realizado aquele Evento. Parabenizar também o Tássio 

Perroni Oliveira, filho do Bene e da Roberta, pelo trabalho que 

ele desenvolve voluntário perante os Leilões e os Eventos que ele 

participa. Dar um destaque no meu Requerimento Nº 939/2022   

relativo a um passeio público na ponte do Matadouro com a Davi de 



 

 

 

 

Oliveira que o pessoal constantemente reclama que lá não tem a 

passagem tem que ser na rua. Quero cumprimentar o Lorão. Eu sei 

que em todos os Eventos ele vai. É uma pessoa carismática todo 

mundo gosta e admira ele. É a forma dele fazer a campanha. 

Infelizmente, nós tivemos uma situação aqui que todos teve que 

passar. Não fomos nós que fizemos a denúncia contra Alessandra. 

Várias são ação e catorze denúncias, uma delas foi advertência, 

outra não teve jeito. Quero cumprimentar o Marcelo que ele possa 

ter um excelente trabalho. Eu sei que o Helinho tem a opinião dele. 

Cumprimentar o Tarcísio também. [manifestação na plateia].  Nós 

temos que respeitar opinião de todos. Alguns votam no Bolsonaro, 

outros no Lula e outros nem votam; tá! Eu voto em quem eu quero. 

O voto é meu, eu faço o que eu quero dele; tá! O dia que eu achar 

que tiver que votar em outro colega eu voto também; tá! (Soa a 

campainha do tempo.).   Boa noite e obrigado!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:05) “Só para deixar registrado 

aqui uma melhoria que foi feito lá na rua do Curupira entre os 

bairros 2 numa bifurcação lá houve vários acidentes de trânsito. 

Este Vereador fez uma indicação de sinalização de solo lá. Na 

Secretaria de Segurança, ainda quando o Vereador Hélio estava 

fazendo a gestão e foi atendida pelo Nobre Vereador Hélio através 

da Secretaria de Segurança fazendo a sinalização de solo ali. Desta 

forma, prevendo possíveis acidentes ajudando a visualização dos 

condutores de moto em veículo evitando futuros acidentes. Eu quero 

agradecer a Secretaria e ao Nobre Vereador Hélio por ter atendido 

a Indicação deste Vereador. Só para concluir acredito que a 

presença de vocês aqui vai ajudar muito nas decisões também.”  A 

seguir, o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário 

que proceda a leitura do Ato da Presidência nº 06/2022, que dispõe 

sobre constituição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal 

de Olímpia, para o ano de 2022.  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de 

ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5865 e 5866/2022, em regime de urgência.  O Senhor Presidente 



 

 

 

 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 295/2022, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5865/2022, Avulso nº 

92/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5865/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador: Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:12) “Sr. Presidente. Como 

eu fazia no passado por uma questão dos munícipes; né? Eu queria 

saber o que se passa. Aqui, nós estamos de frente com o projeto 

suplementações de R$ 4.000.520,00 (Quatro milhões quinhentos e 

vinte reais.). que são distribuídos para algumas Secretarias de 

forma suplementar. Ou seja,   essas Secretarias necessitaram dessas 

dotações o desse complemento de verba. Eu gostaria de pontuar aonde 

a Secretaria Municipal de Educação nada mais que justo; né? R$ 

18.100,00 + R$ 1.500,00 + R$ 4.200,00 + R$ 500,00 somando com 300 

e poucos mil ainda para as Creches; tá! R$ 41.500,00 também ainda 

na mesma alíquota da Secretaria Municipal da Educação. Para 

Educação Infantil R$ 164.000,00 também para as Creches ainda R$ 

18.000,00. Ensino Fundamental do nosso Município vai ser 

disponibilizado R$ 150.000,00. + trinta e três também do Tesouro. 

Aí para a Secretaria Municipal de Planejamento e Finanças, na 

Divisão de Planejamento e Execução Orçamentária também vamos 

destinar a Câmara vai destinar R$ 448.000,00 suplementar mais 485 

para manutenção de atividades de controle operacional e ainda 

566.652 para pagamento de terceiros Pessoa Jurídica pode ser na 

área de Segurança. Ainda 53 para terceiros Pessoa Jurídica. Na 

Secretaria Municipal de Obras e Engenharia, uma Secretaria muito 

demandada, nós estamos destinando R$ 10.000,00 é  pouco; né? Para 



 

 

 

 

manutenção de terceiro, pagamento de terceiros, Empresas que 

prestam serviço ao Município R$ 380.000,00 temos um valor global 

de quatro milhões quinhentos e vinte, trinta e um zero dois que 

essa Câmara suplementa os cofres da nossa cidade. Ainda na 

Secretaria de Obras Engenharia tem mais R$ 450.000,00 mil fora dos 

quatro milhões. Então, nós temos duas alíquotas uma de quatro 

milhões  quinhentos e vinte; e, outra de quatrocentos e cinquenta 

milhões para a Secretaria de Obras. R$ 4.000.520,00 (Quatro milhões 

quinhentos e vinte reais.). Bem dizer focado na Educação e Obras. 

E, R$ 450.000,00 só para obras. É o que eu gostaria de falar.”   

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes no Plenário.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5865/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 296/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5866/2022, Avulso nº 93/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5866/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  



 

 

 

 

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no Plenário.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5866/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 297/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5862/2022, Avulso nº 88/2022, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara, que dispõe sobre a autorização de doação de bens 

inservíveis integrantes do patrimônio da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia à Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5862/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:19) “Sr. Presidente. 

Esse Projeto de disponibilização dos bens inservíveis. Eu faço 

aqui uma fala pública que hoje eu fui ligar o computador lá da 

minha sala para poder trabalhar. Simplesmente, aquele computador 

não tem condições. Estou vendo aqui   que o Senhor Presidente está 

trocando um; dois; três; quatro; cinco; seis computadores. E, vai 

aqui então que eu preciso trabalhar. Eu preciso de um computador. 



 

 

 

 

Foi passado em todos os Vereadores um período atrás vendo a 

viabilidade quem precisa.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:19) “Nós vamos providenciar.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:19) “Certo! Não sei se a população sabe mais 

a Câmara passa por uma reforma total. Então, tem muita coisa sendo 

descartada e outras coisas sendo comprada. Quando se passa para a 

Prefeitura como inservíveis é para ser vendido. Ele, 

automaticamente, não tem mais vida útil.  Ele não tem mais a 

utilização. Então, vai aqui esse apelo público.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5862/2022 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5855/2022, avulso nº 79/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a autorização de doação de bens móveis 

inservíveis integrantes do patrimônio do Instituto de Previdência 

dos Servidores Públicos do Município de Olímpia – Olímpia Prev e 

dá outras providências.  Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:23) “Esse Projeto é idêntico ao 

projeto anterior só que de autarquia previdenciária que é Instituto 

de Previdência do Município que para obter a destinação dos seus 



 

 

 

 

inservíveis depende da autorização desta Câmara Legislativa para 

que faça. Então, certamente, são produtos que não tem mais vida 

útil objetos e equipamentos. Nós estamos declarando favorável ao 

voto nesse sentido.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei 

nº 5855/2022 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Resolução nº 290/2022, avulso nº 86/2022, 

de autoria da Mesa Diretora, que altera a Resolução nº 193/2018, 

que dispõe sobre a instituição do Arquivo Público da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Usam da palavra os 

Vereadores: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:25) 

“Sr. Presidente. A gente está retornando à Casa. Esse Projeto de 

Resolução Nº 290/2022 de autoria da Mesa Diretora que altera a 

193/2018. Eu só queria um posicionamento da Mesa Diretora que 

dispõe sobre o Arquivo Público da Câmara Municipal. Esse Arquivo, 

ou melhor teve uma revogação de uma licitação que seria para se 

fazer toda a digitalização do Arquivo. Pergunto é a instituição, 

é a melhora da Lei, mas, depois disso então vai ser aberto a 

licitação?”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:26) 

“É para montar a Comissão de Acompanhamento. Então, tem que passar 

pelo Plenário.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:26) 

“Eu vi a revogação de uma contratação. A pergunta é para a 

contratação seria no mesmo diapasão ao serviço.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:26) “A contratação já foi 

feita. A Empresa está trabalhando. Já fez reuniões com os 

servidores. Já reuniu com alguns Assessores. Isso vai ser tudo 

protocolizado direto do seu computador na Secretaria. Não vai 

precisar de você levar a folha física. Enfim,  aqui nós estamos 

votando uma Comissão que vai acompanhar os trabalhos. É uma 

Comissão que vai ser formada.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem 



 

 

 

 

revisão do orador: 19:26) “Vereador Hélio está falando de outra 

coisa está falando da outra licitação de quatrocentos e pouco mil 

reais é par digitalizar.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:26) “Exatamente, estou falando da mesma coisa.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:26) “Ela 

foi cancelada.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:27) “Não! Depois fizeram outra licitação com Parecer Jurídico 

foi feito outra licitação.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:27) “Eu vou declarar o meu voto contrário a esse 

Projeto. Se tiver como pedir vista, eu quero pedir vista dele. 

Esse Projeto envolve revogação de uma licitação.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:27) “Já é a Segunda. Não tem 

vista.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:27) 

“O Plenário é soberano. Se o Plenário autorizar.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:27) “Considerando que são R$ 

450.000,00. É segunda não tem vista como na segunda já simplesmente 

450.000 não é R$ 4.500,00”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:27) “Ninguém está falando de licitação seja de cem mil 

ou de um milhão. Estamos falando da Comissão que vai acompanhar os 

trabalhos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

19:27) “Trabalho que vão ser submetidos  a quatrocentos e cinquenta 

mil reais do povo olimpiense.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 19:27) “Não está de valor; Tarcísio.”  Tarcísio Cândido 

de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:27) “Não está falando agora, 

mas vai acontecer no futuro.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 19:27) “Você não é bobo.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto de Resolução nº 290/2022 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por 06 (seis) votos favoráveis 

e 03 (três) votos contrários dos Vereadores presentes.  Votaram 

contrário os Vereadores Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza e 

Tarcísio Cândido de Aguiar.  A seguir, nos termos do Artigo 268, 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto aprovado em Redação Final.  Assume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 598/2022, avulso nº 84/2022, de autoria do Vereador José Roberto 



 

 

 

 

Pimenta, que dispõe sobre a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” 

à Ilustríssima Senhora Suelen Regina Mazer Laraia.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 40/2022, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, a Senhora Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, a Senhora Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 598/2022 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, a Senhora Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a 

presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  A seguir, em questão 

de ordem, usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:31) “Sr. Presidente. Questão de Ordem. Eu 

fiz uma observação ao Ricardo. Tem algumas matérias aqui 

requerimentos e indicações dos Vereadores que se afastaram. 

Considerando que essa Moção de Aplauso aos Membros integrantes da 

Loja Maçônica Grande Oriente São Paulo. Certamente, eu gostaria de 

saber se o nome deste Vereador e do Vereador Tarcísio foi incluído  

porque nós votamos matérias que sequer seria nossa. Então, nós 

temos duas situações.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 19:32) “Sr. Vereador Hélio  como no dia do protocolo 

você e o Tarcísio não eram Vereadores não constam. No final vão 



 

 

 

 

constar os nomes de vocês.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:32) “Eu por estar voltando em Plenário e tenho interesse 

na matéria.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:32) “Então aí o que acontece. Por meio de Ofício vai 

ser encaminhado e aprovado; e, a gente faz a inclusão se você quer 

participar da Moção.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:32) “Eu quero participar da votação em Plenário conforme estou 

participando e votando. Eu estou dando o meu voto para que essa 

Moção de Aplauso seja entregue aos meus Irmãos.”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:33) “Sim!  Tudo bem é 

isso que nós estamos falando.”  João Luiz Stellari: (sem revisão 

do orador: 19:33) “Constará em Ata.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:33) “Ata não João. É feito um documento; não 

é ata.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

19:33) “Senhores Vereadores será feito por meio de Ofício. Vereador 

Hélio ele está votando favorável a Moção. Tarcísio é favorável. 

Por meio de Ofício será incluído o voto, inclusive, na Moção será 

incluído o nome dos dois Nobres Vereadores.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:33) “Questão de Ordem. Nobre 

Vereadores. Eu fiz a solicitação dessa Moção. Para mim é um prazer 

o Sr. Vereador Hélio e o Nobre Vereador Tarcísio estejam juntos 

nesta Moção.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:33) “Por favor Senhores Vereadores essa Moção se vocês 

quiserem assinar será batido o carimbo com as assinaturas de vocês 

também na Moção.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 19:33) “Sr. Presidente. Pela Ordem. Na verdade, eu acho 

que essa Moção deveria ser refeita e retirado os nomes dos 

Vereadores que não estão mais aqui na Casa porque ela só foi 

aprovada agora.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:34) “Não precisa porque no dia eles estavam aqui no dia que foi 

feita.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:34) 

“Ela foi aprovada no momento, mas ela não valia. Ela só vale a 

partir do ato formal que esta Câmara o aprova. Até, então, essa 

Moção é apenas(...).”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 19:34) “A partir do momento que vai ser incluído o 

Ofício de Vossa Senhoria não vai dar para colocar 12  (doze) 



 

 

 

 

Vereadores por que não temos doze Vereadores na Casa será feita a 

substituição. Não tem como colocar doze Vereadores; não tem!”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:34) “Por 

favor; obrigado!”  Dando continuidade à Ordem do Dia, nos termos 

do artigo 211, parágrafo 1º, do Regimento Interno desta Edilidade, 

entra em discussão única a Moção de Aplauso nº 05/2022, de autoria 

da Maioria Absoluta dos Membros da Câmara, pelo aniversário de 100 

anos do Grande Oriente de São Paulo, a qual foi devidamente lida 

no Expediente da Sessão Ordinária do dia vinte e três de maio de 

dois mil e vinte e dois.  A moção é colocada em discussão.  Não 

havendo oradores, a Moção de Aplauso nº 05/2022 é colocada em 

votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

aos Requerimentos de nº 266/2022 e 267/2022, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 269/2022 e 276/2022, de 

Sua autoria e 287/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora Julia Pagotto 

Morano e dos Senhores Luís Fernando Marreto, Israel de Paiva, José 

Gildemar Tomé Campos e José Eugênio Zuliani.  Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


